

# 南京企业养老金人均上调138元

50万名退休人员春节前拿到手,专家今天下午做客江苏都市网为您详解调整方案

南京市企业退休人员基本养老金再次上调,本次调整低的增加80元左右,高的达到300元左右,人均增加138元,调整后人均养老金增长到每月1386元。春节前(2月4日)就将发放到位!昨天南京市政府召开新闻发布会,宣布了这一好消息。据悉,这一政策惠及南京近50万退休人员。

## [企业退休人员养老金调整]

[上调对象]

### 近50万企业退休人员养老金上调

据市劳动和社会保障局副局长刁仁昌介绍,本次养老金调整的对象是参加南京企业职工基本养老保险,并在2007年12月31日前按规定办理了退休、退职和领取定期生活费手续的人员。“事转企”单位中转制前的退休人员,按企业退休人员养老金调整办法执行的在调整范围内,而按机关事业单位养老金调整办法执行的不在调整范围内;有事业费的部、省属转制单位中转制前退休并按规定参照机关事业单位办法调整基本养老金的人员也不在调整范围。

据测算,符合此次调整范围的退休人员全市共498万人,其中市本级449万人。

[友情提醒]

南京市劳动保障局相关专家今天下午2:00-2:40,做客江苏都市网www.js.cn详细解读此次养老金调整方案,并回答具体问题,读者也可拨打快报热线96060提问。

[上调方法]

此次养老金上调由三部分组成:普遍调整之外,对部分上调金额比较低的“托低”增发,还对六类人员实行倾斜增发。其中增加最少的人员每月上调80元左右,最多的每月上调300元左右。

#### 普调:人均每月上调10%

普遍调整基本养老金,退休、退职和领取定期生活费人员,每人每月按照本人基本养老金水平的10%增加养老金。

#### 托低:增加金额不足116元的最多增发20元

市本级对退休、退职和领取定期生活费人员,按本人养老金10%增加的金额低于市本级和全省2007年月人均养老金水平的算术平均数的10%,即116元的,最多再增加20元,增加后不超过116元。经测算,全市约有17万人可以享受到“托低”增发政策。

原五县此次调整“托低”部分,原则上按当地人均养老金水平设线,低于省平均线的按省平均线执行。

#### 倾斜:六类人员可享增发

建国前老工人、具有高级专业技术职称的科技人员等

六类人员在普调之外,还可适当增发养老金,其中1953年底参加工作的退休人员、退休人员中的原工商业者是第一次享受增发政策。经测算,全市约有14万人可以享受到这部分增发政策。(见下表)

#### 增发政策就高不重复

如果有退休人员既是建国前的老工人,又是正高技术人员,可以同时增发两次吗?对此,刁仁昌表示,退休人员如同时符合六类增发条件中的两个或两个以上的,按就高和不重复的原则确定增发金额,即按其中增发标准最高的一项享受。另外,少数去年下半年退休的具有高级专业技术职称的科技人员的资料企业来不及申报的,待申报手续完成后,再及时予以调整和补发。目前还有940多名退休人员没有进行养老金领取资格认证,这部分人员的养老金调整也要等补办认证手续后才能发放。

刁仁昌说,新的养老金计发办法改革正在进行之中,预计在今年5月份就能出台,相关人员此次先参加调整,待新计发办法实施到位后,再重新进行调整。

[发放时间]

### 春节前发放到位

养老金上调从今年1月1日起执行,刁仁昌透露了一个好消息:2月4日调整的养老金就将发放到位,同时考虑到就要过春节了,2月份养老金也提前到2月4日一并发放。不过他提醒广大的退休人员,不要都集中在2月4日当天去领取,避免拥挤。

据介绍,去年南京上调了企业退休人员的养老金之后,人均养老金达到每月1248元,本次调整低的增加80-90元,高的达到近300元,人均增加138元,调整后人均养老金增长到每月1386元。

[查询方式]

这次养老金调整每个人的具体调整金额,退休人员可以通过以下三个渠道查询到:一是可以拨打咨询电话12333,由咨询人员帮助查询;二是就近在街道、社区劳动保障所、站查询;三是劳动部门会在街道、社区,以及银行、邮局发放网点张贴相关调整办法,让退休人员能够及时看到。

## [被征地农民]

### 老年生活困难补助费上调20元

除了南京的企业退休人员基本养老金普遍上调之外,南京的被征地农民老年生活困难补助费也同时上调。

记者从南京市政府新闻发布会上了解到,自《南京市被征地农民老年生活困难补助办法》实施以来,全市八城区纳入人员数据库的有18万多人,已有2.28万名被征地农民领取了老年生活困难补助费,月人均困难补助标准为176元。为了保障被征地农民老年基本生活,使其生活水平随经济发展有所提高,从今年1月1日起,对八城区被征地农民老年生活困难补助费标准每人每月增加20元。增加后最高标准为每人每月240元,最低标准为每人每月100元。增加的困难补助费和调整后的困难补助费也将再2月4日发放到位。

## [退职人员、精减老职工]

### 生活补贴、保养金调整

从2008年1月1日起,调整五十年代部分退职人员、六十年代初部分精减老职工生活补助费标准,具体为:

人员	每人每月增加金额	调整后
抗战时期参加革命工作的	100元	580元
解放战争时期参加革命工作的	90元	520元
五十年代部分退职人员中建国后参加工作的	80元	460元
六十年代初部分精减老职工	原城镇户口的 原农村户口的	70元 60元 430元 350元
部分保养人员保养金	70元	430元

## [“老军工”]

### 生活和医疗补贴标准上调

今年,南京的支援“三线”建设部分回宁定居“老军工”每月领取的生活困难补贴和医疗补贴标准也再次调整。生活困难补贴标准上限由每人每月80元调为120元,所需费用仍按原渠道列支。2月4日发放到位。此外将“老军工”医疗补贴限额由原每人每年2000元提高到每人每年3000元。

据介绍,2005年12月12日,南京市政府下发了《市政府关于支援“三线”建设部分回宁定居“老军工”生活和医疗补贴办法的通知》,截至2007年12月底,领取生活困难补贴的为1855人,支付总额164万元;办理大病、重病医疗补贴领取资格的1933人,实际发放93人次,共计发放医疗补贴54180.27元。本报撰文 快报记者 陈英 黄艳

**【今日聚焦】中国第一套纯黄金打造的人民币火爆发行,藏迷惊呼:我们最熟悉的第三套人民币“大团结”在退出流通领域7年之后,今天又回来了!中国人民银行破例特批,50克千足纯金,上海造币厂铸造,全球8000套绝版发行,专家断言:第一套纯金人民币的诞生必将重现第一套人民币收藏的升值传奇!**

# 纯金“第三套人民币”最后谢幕亮相

黄金价格突破230元/克大关且仍在涨价!我国首款纯黄金铸造的第三套人民币,一上市便在各大城市掀起抢购热潮,8000套的发行量已告罄,江苏地区仅余少量配额,纯金第三套人民币在全国的发行工作即将结束,请爱好者抓住最后收藏机会,不要留下遗憾!

**迅猛升值了500多倍,央行为其打造“金身”,并将其“真身”“金身”同时发行**

仅停止流通7年,第三套人民币便升值了500多倍!经央行批准发行、由上海造币厂采用纯黄金铸造的全套共7枚第三套人民币持续热销,其面值分别为10元、5元、2元、1元、5角、2角、1角,共含999纯

金50克。随其一并推出的还有已停止流通7年、正在迅猛升值、全新品相的第三套人民币全套纸币和央行首次发行的全套4枚特制硬币(面值为1元、5角、2角、1角),三者共同组成第三套人民币精品珍藏册。

**第三套人民币成收藏市场新宠,专家认为:纯金铸造的“人民币”收藏价值非普通金币可比**

一套全新品相的第一、二套人民币,目前市值已达数百万元之巨!但因年代久远、存世量少、甄别难度高,仅凭个人之力想要将它们集齐已不太可能,于是广大藏迷转而搭乘“末班车”——收藏第三套人民币。据悉,第三套人民币已升值了500多倍,市场参考价超过万



元!以其为蓝本用纯金铸造的人民币,无论是价值、意义还是工艺,都远非普通金币可比。这次央行批准发行第三套人民币的‘真身’‘金身’,实在机会难得!

**创下三项第一,22800元/套的价格必定还会被刷新!**

专家指出:该套藏品创下

了三项“第一”。首先,它是自央行2005年颁布实施《人民币图样使用管理办法》以来,首批获得批准的人民币精品藏品;其次,它是我国首款用纯黄金铸造的全套人民币藏品,材质最金贵;再次,这是央行首次同时发行人民币的“真身”“金身”。由于国家对人民币发行的严格控制性,这次很有可能就是第三套人民币谢幕亮相,其发行价格必定还会上涨,欲购应从速!

**专家断言:首款纯金版“第三套人民币”收藏意义可比第一套人民币!**

全新品相的第一套人民币的市值,现已飙升至300万元!中国钱币收藏协会副主任丁教授表示:同是经央行批准发

行、以第三套人民币为蓝本的我国首款纯黄金铸造的全套“人民币”,其收藏意义无异于第一套人民币,因为它们都是新中国货币史上的“第一人”,升值前景十分诱人!可能会刷新第一套人民币的升值纪录!

**收藏提示:**本藏品的中国人民银行批准号为“银图准字TY200501001”,上海造币厂铸造并出具鉴定证书,全球绝版8000套,每套藏品均有独立编号,国内统一发行价22800元/套。

南京市唯一指定发行地址:中山东路218号大行宫省外文书店一楼大厅,预定热线:025-81779235